
 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

ATA Nº 011/2025 – 09/06/2025 

 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no plenário da 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do Interventor, 547, 2º pav, Bairro Centro, 

Ibiaçá – RS, CEP: 99940-000, reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do Vereador Keilor 

Basso, para a realização de Sessão Ordinária. Iniciou-se a sessão com o Ilmo. Sr. Presidente dizendo: 

Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno desta casa, 

eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Quero saudar os colegas vereadores, os 

servidores desta casa e a todos também que nos acompanham pelos nossos meios de comunicação. 

Iniciamos os trabalhos desta noite apreciando a ata número 10 de 2025 da sessão ordinária realizada no 

dia 26 de maio de 2025. Está em discussão a ata. Não havendo manifestações, coloco em votação a ata 

número 10 de 2025. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário, que se manifeste. 

Aprovada por unanimidade. Solicito então ao nosso secretário administrativo que efetue a leitura dos 

informativos desta noite.  

Boa noite, senhor presidente. Boa noite a mais vereadores, servidores, todos que nos acompanham nesta 

segunda-feira. A Câmara de Vereadores de Ibiaçá recebeu, via ofício nº 131 de 2025, o projeto de lei nº 39 

de 2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual, conhecido como PPA, para o período de 2026 a 2029. O PPA 

é uma das três leis orçamentárias que são propostas pelo Executivo e analisadas pela Câmara de 

Vereadores. Esta, a proposta, a cada quatro anos, tem vigência a partir do segundo ano do mandato do 

atual prefeito e se encerra no primeiro ano do mandato do prefeito seguinte. Conforme determinam a lei 

orgânica municipal e o regimento interno, o projeto de PPA deve ser encaminhado ao legislativo até o final 

de maio. Portanto, o encaminhamento da proposta respeitou esse requisito legal e regimental. Agora, 

portanto, cabe à Câmara apreciá-lo até o mês de agosto. Ele está retido aqui para análise. dos senhores 

vereadores em sessão futura. Também foram encaminhados a esta casa, via ofício número 136, outros 

três projetos de lei, todos eles em regime de urgência, conforme abaixo descrito e que estão na ordem do 

dia de hoje. Projeto de lei número 40 de 2025, de 2 de junho de 2025, que autoriza o município a desafetar 

imóveis de sua titularidade para fins de implementação de empreendimentos de interesse social. e da 

Outras Providências. Relator deste projeto é o vereador João Edil Rec. Projeto de Lei nº 41 de 2025, 

também do dia 2 de junho, que altera a redação do artigo 1º da Lei Municipal nº 1529 de 2020 e da Outras 

Providências. Este projeto tem relatoria do vereador Josmar Vidal. E por fim, o projeto de Lei nº 42 de 

2025, de 4 de junho de 2025, que cria o sistema de sobreaviso para os motoristas lotados na Secretaria de 

Saúde Municipal e da outras providências. O relator deste projeto é o vereador Juscelino Fellini. Esses três 

projetos foram analisados pela assessoria jurídica desta casa, os cuidados do doutor Frankling Spagnol, 

também pela CUP, a Comissão Única de Pareceres, e concluiu que estão de acordo tanto com a legalidade, 

o previsto na lei, quanto de acordo com o que prevê o regimento interno da Câmara de Vereadores e por 

isso estão aptos a serem apreciados pelos senhores. Foi protocolada também a moção de apoio número 

01 de 2025, de autoria do presidente da mesa diretora, vereador Keilor Basso, em apoio à securitização 

das dívidas dos agricultores do Rio Grande do Sul. A moção vai ser lida no momento oportuno e aberta à 

discussão e votação pelo plenário. Os vereadores que desejarem. Também poderão subscrever a 

proposição, por isso a gente pede que os vereadores que assim o desejarem fiquem aqui um minutinho 

depois do encerramento da sessão para assinar a moção. Também mencionar que foi encaminhado a esta 

casa um convite para a matinê regional de Ibiaçá do Grupo da Terceira Idade e Idade Feliz, um evento que 

acontece no dia 29 de junho, último domingo do mês, no Salão do Paiol da Várzea e tem animação de 
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agito nacional. São esses os informativos, senhor presidente. Obrigado, nosso secretário administrativo. 

Convoco agora o secretário da mesa diretora para que tome as inscrições ao nosso grande expediente. 

Boa noite, presidente. Cumprimentar os colegas vereadores. Também cumprimento os assessores aqui da 

nossa Câmara de Vereadores, as pessoas que nos acompanham aqui na casa. E uma saudação a quem nos 

acompanha através das rádios e das redes sociais. Vereador Marcelo, sim. Assunto, diversos. Vereador 

Chiquinho. Vereador Alcir. Sim. Assunto. Emendas parlamentares. Vereador Elvio. Sim. Assunto. Diversos. 

Vereador João Édio. Vereador Josmar Vidal. Assunto? Vereador Juscelino Fellini? Vereador Michael? Não. 

Quatro inscrições, presidente. Obrigado, secretário. Passo, portanto, a palavra ao vereador Marcelo Corso.  

Tenho dois assuntos para tratar aqui hoje. O primeiro é sobre uma emenda parlamentar do deputado 

Afonso Mota, no valor de R$ 200 mil, que foi enviado na semana passada. Essa emenda é destinada para 

a agricultura aqui do nosso município. Ficou combinado com o vereador Alce, que vai ser comprado uma 

reta escavadeira, vai ser juntada essa emenda com uma do senador Paim, e vai ser comprado uma reta 

escavadeira aqui para o nosso município. Então, agradecer a parceria do deputado Afonso Mota, 

agradecer também os ex-vereadores, o Ferpa, o Meia e a Diana, que foi encaminhado ainda no final do 

ano passado. Também agradecer aqui os vereadores, o Juscelino e o João Édio, que nós conversamos com 

o deputado no início do ano, e ele mandou essa emenda aqui para o nosso município. O meu segundo 

assunto é um pedido para o secretário Mânica. para que ele, ali em frente ao mercado Tio Zé, do mercado 

Tio Zé até na esquina da loja com o Zanini, quando foi feito o asfalto ali, ficou mais ou menos uns 70 

centímetros sem asfalto. Do final do asfalto da estrada até na calçada ali. E aí os moradores ali, os 

proprietários do terreno, eles fizeram um concreto para tapar ali aquele espaço vazio ali. Só que esse 

concreto, conforme as chuvas, vai levando. Então, agora, como vai ser feito o asfalto aqui na Avenida 

Eunice Basso Sanger, de repente o secretário possa passar ali e completar aquele espaço ali com o asfalto. 

Obrigado, presidente. 

Obrigado, vereador Marcelo. Passo a palavra ao vereador Alcir. 

Boa noite, presidente, colegas vereadores, nossos assistentes, quem assiste. pelas redes sociais, o meu 

boa noite. Então praticamente o assunto dessa noite é emenda parlamentares, onde completar onde é 

que o Marcelo também falou de uma emenda do Alfonso Mota. Então eu estive reunido nessa terça-feira 

que passou com o prefeito, onde nós tínhamos em mãos essas emendas já, para entregar o ofício para 

ele. mas a gente está aguardando, que é onde a suplente do senador Paim, a Cleonice Bach, queria estar 

presente também. Então ela pôde vir nessa terça-feira passada, nessa semana ela estava fazendo a região 

aqui e estava entregando para os municípios aqui do sul da região aqui, para 70 municípios. Então dizer 

que o senador Paim, na região aí, ele colocou 21 milhões de reais para os municípios da região onde é do 

Rio Grande do Sul. Então, o nosso município de Ibiaçá, aqui também ele foi contemplado com 299 mil do 

senador Paim, que até o prefeito tinha me passado que ele recebeu um ofício também aos 30 dias que 

Ibiaçá ia ser contemplado. E eles fizeram até um pedido do Maré de Escavadeira. Então, onde não sabiam 

certo ainda, nem a gente não sabia, a gente não anunciou, que o prefeito disse que tinha recebido que 

era 285 mil. Na verdade, ela estava com os ofícios, onde ela estava passando em todos os municípios. 

Então, Ibiaçá foi contemplado com 299 mil reais na agricultura. Então, onde está esse pedido. Como o 

prefeito falou, parece que juntou essa e a do Alfonso Mota para a aquisição de uma eletro escavadeira. 

Então já tem o pedido aí, estão lá no Ministério também. Então esses outros 14 que está a diferença entre 

aquela e essa, que até no primeiro momento nós achamos que eram duas, em vez é uma só a emenda, e 

é esse valor aí. Então tem que ver como é que vai aproveitar essas 14 mil que foi no ofício da primeira e 

ofício real. pelo que me passaram, é esse aqui. Então, agradecer ao senador Paim também por olhar por 
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Ibiaçá e para os outros municípios aqui da região também. E outra também estava o secretário do Marcão, 

o Elton Almoor, junto nessa reunião, e o pessoal das associações. Eu convidei para participar, que é onde 

o deputado Marcão se comprometeu. Acho que todo mundo sabe aqui que naquela época da enchente, 

onde ele esteve lá na minha propriedade e deu problema com o galo, depois ele já tinha se comprometido 

com as associações para ajudar as associações com os implementos. Então isso estava o ano passado, foi 

para o Ministério da Agricultura, tornaram dinheiro, depois acabaram se tornando por uns problemas que 

deu. Então ele estava comprometido com nós e ele disse não, das minhas emendas. Eu vou tirar 200 mil, 

eu sou um homem de palavra, e vou colocar para o município aqui para comprar esses equipamentos para 

essas associações. Então foi acertado isso com o prefeito. Então, nessa semana, posso dizer que a gente 

entregou na mão do prefeito 500 mil reais para serem aplicados aqui no nosso município, que eu acho 

que é a parte que a gente está fazendo. Quando o vereador sai e o vereador vai visitar as casas também, 

ele se compromete com o município, para ajudar o município. Então, a partir dos trabalhadores também, 

agradecer quem me ajudou a isso, e a gente está sempre presente nisso, que a gente está preocupado sim 

com o município, quer trabalhar para ver o município crescendo cada vez mais, e onde a gente possa 

buscar mais recursos. para empregar no nosso município. Então esses 500 mil praticamente é empregado 

mais na agricultura, esses 200 vai dar uns 200 e poucos mil, onde foi acertado com o prefeito, esses 

equipamentos passam um pouco de 200, mas como tem outra de 300, dá para a gente comprar isso para 

as associações. Quem sabe numa outra época conseguir para alguma outra coisa também, dizer que a 

gente está preocupado com o município. Então eu queria agora, entregar isso ao presidente da Câmara 

também. Eu acho que a gente tem que deixar sempre comentar isso também, porque quando um 

vereador consegue, o vereador está trabalhando pelo que ele prometeu para a população. Então, ao 

presidente da Câmara, os dois ofícios aqui, os valores para ficarem arquivados na Câmara de Vereadores 

também, para o momento. O secretário lá está fazendo a foto do DRCB. Assim. Então eu acho que esse 

motivo aí a gente sempre quer comentar e entregar, e comentar de mais alguém. Agradecer ao Alfonso 

também, pelo que eu vi também nessa semana nos comentários, parece que mais deputados e senadores 

deram mais. Então a gente tem que ir atrás, todo mundo tem que buscar recurso. Vamos continuar 

trabalhando para o município até que a gente está nesse cargo de vereador. Queremos o bem do município 

e da população de Ibiaçá. Era isso, senhor presidente. 

Obrigado, vereador Alcir. Passa a palavra agora ao vereador Elvio.  

Boa noite, presidente. Boa noite, colegas. Assistentes, boa noite especial a você que nos acompanha 

através das mídias sociais, através do rádio. Quero iniciar hoje minha fala falando que o dia 7 foi o dia 

nacional dos catadores de materiais recicláveis. Um trabalho tão digno que fazem, que é fundamental para 

fazer essa coleta seletiva no nosso município também, na região, para que seja contribuindo para um 

ambiente sustentável e economicamente também. Também no dia 14, será o dia mundial dos doadores 

de sangue, pessoal que doa sangue, doa vida. Fica aqui também o chamamento, o apelo para que você 

faça a sua doação, porque com certeza você estará ajudando muitas pessoas com esse gesto tão nobre. 

de doar sangue. Dia 15 será dia mundial da conscientização da violência contra a pessoa idosa, as pessoas 

de mais idade também, como a gente acompanha em sites, em matérias de notícias, muitas vezes são 

muito maltratadas, até mesmo por familiares. Então, esse dia é o Junho Violeta, para combater toda a 

forma de violência contra as pessoas de idade. Também quero destacar que no dia 6 estivemos 

participando na festa junina, a tradicional festa junina da Escola Adelaide Piccolotto, o Arraia do Adelaidão. 

Parabenizar toda a diretoria, a direção da escola, todas as pessoas que trabalharam para organizar aquele 

brilhante e tradicional evento. No dia 7 também participamos do Jantar dos Namorados, no Salão 

Paroquial, promoção da CLJ. Também, parabenizar a todos, o pessoal aí da CLJ, que organizou esse 
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brilhante evento. Estava lá também o nosso colega Marcelo Corso, fazendo presente, nesse tradicional 

jantar também, promoção aí da CLJ. E também convidar aqui para o próximo domingo, teremos uma festa 

aí na comunidade do Divino Marques. Então, toda a comunidade está convidada para participar. Quero 

destacar também que hoje, de tarde, visitei, as obras do novo loteamento, onde a Secretaria de Serviços 

Urbanos e Trânsito está realizando o trabalho, e também as obras que se iniciaram hoje no Parque dos 

Romeiros. Secretaria de Obras, ou melhor, Secretaria de Limpeza Urbana, que amanhã estará trabalhando 

com a parte da equipe lá no Parque de Rodeios. Quero agradecer. ao secretário Fábio Copatti, também, 

secretário de Obras, e à secretária de Andriele Balancim, secretária da Agricultura, por realizar aquele 

alargamento no acostamento que é acesso à comunidade do Araçá, na RS-467, serviço que foi realizado 

pela Secretaria de Obras, então, e Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. Agradecer de forma formal 

porque até aqui eu quero dizer que como funcionário público agora atuando, é dever nosso, obrigação da 

gente trabalhar pela população. População que paga o nosso salário através dos seus impostos, então tem 

todo o direito de reivindicar. E de nossa parte, de todas as secretarias e poder executivo, cabe a nós realizar 

um bom trabalho para compensar. esse pagamento de salários que a população faz através da arrecadação 

de impostos. Quero também aqui falar um pouco da agricultura, da securitização, muitos protestos dos 

agricultores, quero aqui deixar o meu apoio total e íntegro ao pessoal da agricultura, quem me acompanha 

na emissora que trabalho sabe o quanto eu defendo todas as classes, todos os trabalhadores, mas 

especialmente os caminhoneiros, E a agricultura. Se os agricultores não plantam no interior, a gente não 

come, não se alimenta na cidade. Muitos criticam a agricultura, como acompanham nas redes sociais, 

pessoal que provavelmente acha que o leite já vem na caixinha, que o óleo de soja não precisa plantar, a 

soja já está lá no mercado. Quero dizer que a agricultura representa o agronegócio na economia, no PIB 

brasileiro, 23,2%, ficando atrás somente do setor de serviços do nosso país. Então, quero deixar mais uma 

vez aqui o meu apoio total aos agricultores e dizer que estamos juntos, porque sou filho de agricultor, 

nasci e me criei no interior, e sei o quanto que essa classe, ultimamente, nos últimos tempos, tem sofrido, 

por desatenção do governo. E quando eu falo desatenção do governo, é uma crítica que eu faço 

diretamente ao governo Lula, porque governo que subiu ou criou impostos 24 vezes desde 2023, ou seja, 

um a cada 37 dias, realmente a carga tributária para quem tem indústria, para quem planta os agricultores, 

para quem precisa comprar os insumos agrícolas, o custo de uma produção é muito alto. Então, 

praticamente, o agricultor está empatando custo-benefício. A solução é simples. Infelizmente, o governo 

não enxerga o óbvio. Tem que cortar na carne, tem que reduzir impostos, reduzir ministérios, que 

infelizmente foi criado mais. Mas aqui tem uma manchete da Folha de São Paulo que me chamou a 

atenção para finalizar, presidente. Lula se hospeda em hotel luxuoso Le Negresco, com diárias de quase 

36 mil reais. Ou seja, capitalismo para mim, socialismo para vocês. Aí eu deixo uma pergunta. Tem como 

dar certo o país com uma gestão, uma mentalidade atual no governo? Era isso, presidente. Muito 

obrigado.  

Obrigado, vereador Elvio. Passo a palavra ao vereador Josmar. 

Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos nobres colegas. Também o meu boa noite a todas as pessoas 

que estão assistindo ou escutando nos seus lares, através das redes sociais. Eu queria começar 

cumprimentando também, principalmente, a população Ibiaçáense, todos que estão na escuta, nessa 

noite. e dizer a nossa preocupação também, porque tenho recebido algumas ligações nos últimos dias a 

respeito da falta de água na parte alta da cidade, principalmente no loteamento Bianchini e aqui na parte 

alta da cidade, onde temos por vários dias, nos últimos cinco dias, foram três dias que faltou água. Então 

a reclamação está grande, e com razão, isso é um problema que já vem se relacionando há muito tempo, 

foi falado em fazer aquele último poço lá em cima, na frente da COOFIUME, mas não chegou a solucionar 
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esse problema. É um problema que vem se arrastando há muito tempo. E cabe também a nós, agora como 

vereadores, defender a população e levar aos órgãos competentes. E assim tem sido feito. Dizer, então, 

que nós estamos preocupados quanto à Corsan. Depois que foi privatizada a Corsan, foi privatizado, daí 

ficou pior ainda. Então, nós sabemos ali que temos falta de água e, às vezes, quando temos água ali, é uma 

água gosmenta. Quem mora ali para cima sabe, parece até que tem um detergente naquela água. Então, 

a água não está de boa qualidade. Então, nós sofremos com isso, nós sofremos com esses problemas e, 

por isso, estamos aqui nesta noite para colocar para a população que nós, sim, estamos preocupados com 

isso. Dizer que o prefeito também já está cobrando a Corsan. Eu também estou me empenhando no que 

for possível. A gente às vezes tenta ligar ali na Corsan, tenta ligar no 0800, eles demoram a atender. Quando 

atendem, aí dão desculpas, que falam que a falta de água é devido aos muitos vazamentos, e realmente 

eu concordo em vazamentos na cidade. E quanto a isso até eu quero colocar aqui. a respeito da demora, 

às vezes, no conserto desses vazamentos. A gente passa muito pela cidade aqui e vê que às vezes fica 20 

até 30 dias para eles virem consertar os vazamentos. Então, a reclamação que eu quero deixar aqui, eu sei 

que já tem sido cobrado, mas vamos continuar cobrando. Porque sabemos que é triste a pessoa chegar 

em casa depois do trabalho e não pode nem sequer usufruir da água com tranquilidade. Por mais que a 

pessoa tenha a caixa d'água, mas tem que tomar banho com cuidado ali para que não venha, a faltar água 

para nossos alimentos, para preparar o alimento, quem sabe para lavar a roupa das pessoas que moram 

ali para cima. Então, é uma preocupação muito grande. E, como disse aqui, o prefeito já tem cobrado, já 

tem feito ofício para a empresa, e o problema vem se alastrando cada vez mais. É um problema que não 

é de agora, dentro de dois, três anos, é muito tempo esse problema da falta de água na parte alta. Chegou 

até anos passados, vim aqui à RBS TV. para fazer uma reportagem, eu lembro muito bem disso, e eles 

falaram que iam solucionar o problema, mas ainda não foi solucionado esse problema. Também quero 

dizer a vocês que eu agradeço a escola Ricardo Durigon e a professora Lelei, que estão na frente de um 

projeto, Projeto Vida, em que no último dia 28, agora do 5, a escola me convidou para chegar e deixar uma 

palavra para os alunos do nono ano. e eu fiquei muito contente quando recebi esse convite. A primeira-

dama também já tinha recebido esse convite, e agora foi a vez de me convidarem eu para chegar lá e 

contar um pouco a respeito da nossa vida para os alunos do nono ano. Foi uma experiência muito boa, 

durante dois períodos que eu estava lá conversando com os alunos, e foi muito proveitoso. Então eu 

agradeço à escola Ricardo Durigon, agradeço à professora Aurelei pelo convite. Também dizer, voltando 

na pergunta da Corsan, aqui nós temos algumas queixas ali, por exemplo, não somente do 

desabastecimento, mas também da alta cobrança. Eu, propriamente, o meu normal seria R$ 200, R$ 220, 

mas, há meses passados, paguei R$ 600 de um mês, R$ 400 do outro mês, aí fui reclamar lá e eles me 

disseram que, com o tempo, iam chegar ao normal de novo. Mas o gasto é o mesmo sempre, então, a 

gente queria uma explicação melhor, mas, às vezes, a gente vai lá, reclama, e eles só vão dizer que vão 

resolver o problema, vão resolver, e não resolvem. Ali embaixo, Na Rua do Comércio, na propriedade do 

pastor João Teles da Almeida, foi feito um ligamento da água da Corsan Foi pedido um ligamento e foi um 

absurdo ali. Eles compraram 5 mil reais para ligar a água ali. Eles falam que foi feito 42 metros de asfalto 

para atravessar a rua, mas foram ali medir e não dá 42 metros de asfalto. E onde se viu? A população paga 

imposto, paga IPTU e pagar 5 mil reais para poder fazer uma ligação de água é uma coisa que deve se 

indignar. Então, por isso que a população está indignada com isso, foi indo atrás, foi reclamar até no 

PROCON, e eles falaram que em cinco dias iam dar a solução do problema, e até hoje nada. Teve que pagar 

os 5 mil reais para não ficar com a inadimplente com o município. Então, é de ficar revoltado mesmo com 

a situação. E como eu disse, além da coleção fazer os concertos demorado, ainda fica aquele buraco por 

vários dias, como falou aqui o companheiro Chiquinho. Ali na entrada da Vila Nova, eu repito, falar mais 

uma vez, eles fizeram um conserto lá do encanamento e ficou aquele buraco lá. Já faz uns dois, três meses 
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que está lá aquele buraco, foi pedido para a Corsan e eles não dão a mínima. Então é um apelo que estou 

deixando aqui nesse momento e dizer para a população, viajantes, nós estamos preocupados sim, mas 

tem coisas que é uma burocracia tremenda e às vezes não depende somente de nós, mas vamos continuar 

insistindo para que os problemas possam ser solucionados. Seria isso, seu presidente. Obrigado, vereador. 

Aproveito também o espaço do grande expediente também para novamente destacar algo que quem sabe 

a nossa população já tenha visto nas nossas redes sociais, no nosso site, a questão que a Câmara de 

Vereadores nos últimos dias atingiu o nível prata de transparência pública, segundo nossa análise 

preliminar da responsável pelo controle interno aqui do nosso município. Por que a gente está frisando 

bastante isso, destacando? Exatamente para dizer que a gente está bastante comprometido em fazer com 

que a informação, com que as prestações de contas da Câmara sejam cada vez mais acessíveis e próximas 

da nossa comunidade. Nós estávamos com o índice em 45,36% e em tão pouco tempo nós subimos para 

84,17%, fazendo com que a gente conseguisse esse nível prata de transparência pública. Isso em tão pouco 

tempo, com uma equipe de servidores até mesmo reduzida, e deixo aqui meu agradecimento aos nossos 

servidores da Câmara, que têm se empenhado bastante para que a gente pudesse levar essa informação 

de forma mais clara e objetiva para quem nos acompanha de suas casas, e fazer esse convite especial para 

que as pessoas continuem nos acompanhando. Nós temos as nossas redes sociais, o site da Câmara de 

Vereadores, o portal de transparência. Ali vocês vão encontrar muitas informações, a gente tem buscado 

alimentar meio que diariamente as informações, principalmente das nossas sessões, dos nossos 

vereadores, de tudo aquilo que a gente vai desenvolvendo enquanto Câmara de Vereadores e que a 

população de casa pode nos acompanhar, pode sugerir também. podem ter alguns contatos com que se 

sintam mais próximos de nós, vereadores, se sintam mais próximos aqui desta casa. Então, mais uma vez, 

meu agradecimento aos nossos servidores, agradecer à população que nos acompanha, que nos dá esse 

aval para que a gente possa cada vez mais ser mais transparente e mais presente na nossa comunidade 

aqui de Ibiaçá. 

 

Falando em presença também, a gente gostaria de destacar também que na última quinta-feira, eles 

estiveram aqui na Câmara de Vereadores, os alunos do quarto e quinto ano da nossa escola municipal. 

Agradecer aos alunos, às professoras Sirlene e Cristieli, que fizeram essa visita com os alunos. Agradecer 

ao nosso servidor Belchior, que nesta manhã recebeu os alunos. Infelizmente, neste dia não estava aqui. 

Procuro quase todas as manhãs dar uma passada na Câmara, mas justamente neste dia não estava 

presente aqui, por alguns outros motivos. Mas, enfim, a gente fica muito feliz com essas visitas para dizer 

que a Câmara de Vereadores está sempre aberta, sempre aberta para receber nossa comunidade e ver 

essas crianças interessadas aqui. Só pelas fotos já dava aquele gostinho de ver eles olhando os quadros, 

olhando um pouco da história da Câmara. Eu sei que, com certeza, o nosso servidor aqui, o Belchior, 

também explicou um pouco do funcionamento dessa casa. Então a gente fica feliz e reforça o convite para 

que as pessoas visitem a Câmara de Vereadores, até mesmo os professores, os alunos, para que visitem 

esta casa. Se quiserem agendar também as visitas, a gente fica mais feliz, porque a gente pode até se 

organizar melhor para bem receber vocês. E dizer que a gente está sempre de portas abertas. Essa é a casa 

do povo, como a gente diz, é a casa da nossa comunidade. A gente está até com algumas ideias, já temos 

trocado algumas ideias internamente sobre desenvolver algum programa voltado para nossas crianças, 

com esse intuito. Mas ainda está em banho-maria, porque nós estávamos com outras atividades mais 

urgentes para serem organizadas. Quem sabe agora nesse ano, Intuito, nessa visita, nos provocou ainda 

mais que esse projeto a gente possa desenvolver o quanto antes para bem acolher as pessoas que aqui 
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visitam esta casa. Então, novamente, agradecimento e fica o convite para toda a comunidade visitar a 

Câmara de Vereadores. A gente está aí sempre de portas abertas. Também aproveito para agradecer 

também o convite, como reforçado pelo vereador Elvio, da festa junina dos alunos da escola Adelaide 

Piccolotto, em especial aos alunos do terceiro ano. do ensino médio da nossa escola, recebi o convite para 

ser jurado na festa junina, na última sexta-feira, foi uma festa muito bacana, embora o frio estivesse muito 

forte, mas a comunidade muito presente na festa da escola, uma festa animada, com várias apresentações, 

a nossa criançada se puxando nas apresentações, e agradecer essa oportunidade de estar representando 

a Câmara de Vereadores como jurado nesta noite na escolha dos Rei do Amendoim, Rainha da Pipoca, os 

casais caipiras deste ano da escola. Então, meu agradecimento também a essa escola e a todos os alunos 

da escola. Serão, então, o nosso grande expediente. Nós prosseguimos também com a nossa ordem do 

dia, o nosso projeto de lei, número 40-2025, de 2 de junho de 2025. que autoriza o município a desafetar 

imóveis de sua titularidade para fins de implementação de empreendimentos de interesse social e dar 

outras providências. O relator do projeto é o vereador João Édio Rech. Com a palavra, relator do projeto.  

Senhor presidente, colegas vereadores, aos ouvintes da rádio, os que estão ligados nas redes sociais, os 

servidores, o meu boa noite. Projeto de lei número 40, de 2025. Jonas Roberto de Cecchin, prefeito do 

município de Ibiaçá. Faço saber, em cumprimento com a lei orgânica do nosso município, que enviou para 

apreciação do Poder Legislativo o seguinte projeto de lei. Artigo 1º. Fica o município autorizado a desafetar 

da destinação da área verde. passando para a categoria de bens dominicais os seguintes imóveis de sua 

titularidade, para fim de implementação de empreendimentos de interesse social. Um lote urbano com 

matrícula 3.907, ficha 1, de serviço de registro de imóveis de Ibiaçá, com áreas de 3.493,80 m², no 

loteamento COASA, de forma irregular, situado na rua Marechal Deodoro da Fonseca, lado ímpar. Segundo 

um lote urbano com matrícula 4.362, ficha 1, serviço de registro de imóveis de Ibiaçá, com área de 

1.189,24 m². Loteamento com a asa fonte cristalina, de forma irregular, situado na rua Caxambu, lado par. 

Pela compensação das áreas afetadas no inciso 1 e 2 do artigo 1º, passa a ser afetada como área verde, 

uma área com metragem de 4.683,4 m². Parte da matrícula 3.359, ficha 1, livro nº 2, registro geral de 

serviços do registro de imóveis de Ibiaçá. Artigo 3º. Os imóveis de objeto de registro das matrículas 

afetadas nos incisos 1 e 2, artigo 1º, deverão ser objeto de unificação para fins de implementação. de 

empreendimentos de interesse social do nosso município. As disposições da presente lei ficam inclusas no 

Plano Plurianual de Investimentos e na Lei de Diretrizes Orçamentárias, Lei Orçamentária Anual, vigentes 

para o presente exercício. Segundo a exposição de motivos do nosso prefeito, os imóveis relacionados e 

integrantes da matrícula 4.362 e 3.907 estão afetados como área verde e necessitamos da presente 

autorização legislativa para que os mesmos passam a ser desafetados para fim de entregar projetos de 

interesses sociais propostos pelo município. Sendo a mesma metragem, será objeto de afetação junto ao 

Parque de Rodeiros do município de Ibiaçá. Então, em relação a este projeto, como os novos colegas veem, 

a assistência é uma troca de uma área verde, uma permuta, aqui no loteamento com asa, uma troca por 

uma área ali do rodeio, uma área verde, uma área de preservação. Segundo o que eu conversei um pouco 

com o secretário Mânica, acho que uma das ideias do nosso prefeito é uma construção de umas piscinas 

de hidromassagem, ocupando aquela quadra de esporte, tomara que seja isso, ou que seja feito alguma 

coisa para o bem da nossa sociedade, eu acho muito importante isso, que seja trocado, e com certeza 

sermos favoráveis, e peço aos colegas que também eu voto favorável. Obrigado, senhor presidente. 

Obrigado, vereador João Édio. Está em discussão o projeto de lei nº 40 de 2025. Não havendo 

manifestações, coloco em votação o projeto de lei nº 40 de 2025. Quem estiver de acordo permaneça 

como está e quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 41 de 
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2025, de 2 de junho de 2025. que altera a redação do artigo 1º da Lei Municipal 1529 de 2020 e da outras 

providências. O relator é o vereador Josmar Vidal. Com a palavra, o relator do projeto. 

Boa noite uma vez mais. Então vamos aqui. Projeto de lei número 41 de 2025, de 2 de junho. de 2025. 

Altera a redação do artigo 1º da Lei Municipal 1529 de 2020 e da outras providências. Jonas Roberto 

Cecchin, Prefeito Municipal de Ibiaçá, Estado do Rio Grande do Sul, no uso de suas atribuições legais que 

lhes são concedidas pela Lei Orgânica Municipal, faço saber, em cumprimento ao disposto na Lei Orgânica 

do Município, que envio para apreciação do Poder Legislativo Municipal o seguinte projeto de lei. Artigo 

1º. Altera a redação do artigo 1º na Lei Municipal nº 1529, de 19 de outubro de 2020, com a inclusão do 

parágrafo único, o qual passa em viger com a seguinte redação. Artigo 1º. Fica desafetado de sua 

característica, o uso da área verde, o imóvel matriculado sob o número 5092, ficha 1, livro número 2, 

Registro Geral de Serviços Imóveis de Ibiaçá, Rio Grande do Sul. Com a área de 4.630 metros, quadra 302, 

loteamento nobre, situado ao lado ímpar da rua Caxambu, de forma irregular e distante, 12 metros da 

esquina, com o lado par da rua Romo Miola, passando para patrimônio disponível do município. Parágrafo 

único. Pela compensação da área desafetada na Caput, deste artigo passa a ser afetada como área verde, 

uma área com metragem de 4.630 metros. Parte da matrícula 3.359, ficha 1, no livro 2, registro geral de 

serviços imóveis do município. Artigo 2º. As dispensações da presente lei ficam inclusas no plano 

plurianual e investimentos na lei de diretrizes orçamentárias anual, vigentes para o processo de exercício. 

Artigo 3º. Essa lei entra em vigor a partir da data da publicação. E aqui vem, então, a exposição dos 

motivos. Senhor Presidente, senhores vereadores, ao cumprimentá-los cordialmente, submetemos a 

apreciação e posterior votação do plenário presente o projeto de lei, o qual tem por objetivo alterar a 

destinação dada ao imóvel matriculado sobre o número 5092 deste município. O imóvel com a destinação 

da área verde teve sua destinação alterada por desafetação através da Lei Municipal 1529, de 19 de 

outubro de 2020. Porém, a destinação não será mais possível para edificação do centro cultural, razão pela 

qual é para atendimento de objetivos administrativos é que propomos a alteração dessa desafetação com 

a substituição para a área do parque de rodeio municipal. Na certeza de habitual atenção, que incluso o 

projeto será merecedor e contando com a aprovação e o entendimento dos nobres, e diz, em regime de 

urgência, assim manifesto o meu agradecimento. Gabinete do prefeito municipal, assina o prefeito Jones 

Roberto Cecchin. Então aqui é um projeto semelhante ao projeto do João Édio, que relatou antes, é a troca 

de terrenos. É aquela área ali, para baixo daquele pinheirão ali, que desce, subindo em direção ao lá o 

Secretaria de Obras, é um terreno que a prefeitura comprou ali, então o prefeito quer propor para trocar 

lá para aquela parte, lá para o Parque de Rodeios. E daí, segundo a ideia do prefeito, ali é um terreno bom 

que pode ser construído, quem sabe, casas ou outro investimento. Daí cabe ao prefeito depois decidir o 

que ele vai fazer com o terreno. Mas ele está pedindo aqui para que possa ser aprovado, para que ele 

possa ter a liberdade de fazer uso da propriedade ali. Então seria isso nessa noite. O meu voto é favorável 

e eu queria deixar que os companheiros também aprovassem esse projeto. Obrigado, vereador Josmar. 

Está em discussão o projeto de lei número 41-2025. Não havendo manifestações, coloco em votação o 

projeto de lei número 41-2025. Quem estiver de acordo permaneça como está e quem for contrário, que 

se manifeste. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 42, de 4 de junho de 2025, que cria o sistema 

de sobreaviso para os motoristas lotados na Secretaria de Saúde Municipal e dá outras providências. O 

relator é o vereador Juscelino Felino. Com a palavra, o relator do projeto.  

Sr. Presidente, os colegas, os assistentes, os presentes aqui. Projeto de lei 42 de 4 de junho de 2025. Cria 

o sistema de sobreaviso para os motoristas lotados da Secretaria de Saúde Municipal e da outras 

providências. Faça o saber em cumprimento do dispositivo da lei orgânica do município. que enviam para 

apreciação do Poder Legislativo Municipal o seguinte projeto de lei. Artigo 1º. É criada a gratificação 
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especial de sobreaviso pelo desempenho de atividade especial para os servidores investidos na função de 

motoristas lotados na Secretaria da Saúde, que foram designados para o regime de trabalho de sobreaviso. 

Parágrafo 1º. Compreende-se como jornada de trabalho em regime de sobreaviso quando realizada entre 

as 17h e as 8h do dia seguinte, aos dias de sábados, domingos e feriados. Durante o período designado 

para o cumprimento da jornada, trabalho de sobreaviso, atendendo a demanda, serão os responsáveis 

pelos deslocamentos para remoção de pacientes. recebendo nessa condição a gratificação especial de 

sobreaviso. Parágrafo terceiro, os servidores designados para atuarem no sobreaviso enquanto em plantão 

com os veículos não farão jus a horas extras. Parágrafo quarto, a gratificação que trata o artigo tem por 

objetivo a disponibilização do servidor municipal para o atendimento de emergenciais com veículos. de 

sua responsabilidade e para acompanhamento de pacientes nos respectivos deslocamentos para os 

hospitais da região, bem como custear as despesas referentes à alimentação, estadia e pernoite. Parágrafo 

quinto, aos servidores designados para a percepção da gratificação e título de sobreaviso quanto às 

viagens diárias cujas distâncias percorridas entre distâncias do destino do município de Ibiaçá forem 

superiores a 300 quilômetros e que houver a necessidade de pernoite, o servidor fará jus à percepção de 

diário. Nos termos da legislação municipal, sem prejuízo da percepção da definitiva gratificação especial 

sobre aviso. Para que o sexto caberá aos secretários da saúde a designação dos servidores municipais. 

designados para o atendimento das necessidades emergenciais a serem remuneradas de acordo com a 

adicional criada nesta lei. Artigo 2º. O valor de gratificação especial de sobreaviso que trata ao artigo 

anterior será equivalente ao valor mensal de R$ 2.000,00, reajustados nos mesmos índices e datas de 

revisão. geral anual dos servidores municipais. Parágrafo único. A gratificação especial de sobreaviso não 

integra a remuneração para fins previdenciários e nem será incorporada aos vencimentos do servidor em 

nenhuma hipótese. Artigo 3º. Aos servidores designados para estarem de sobreaviso fazendo jus à 

gratificação especial de sobreaviso, será estabelecida uma escala definida pela Secretaria de Saúde, onde 

o servidor permanecerá em sua residência, aguardando eventuais chamadas para atividades emergenciais 

de transporte de pacientes, devendo os servidores designados, primeiro, estarem à disposição da 

Secretaria de Saúde em tempo integral, segundo comunicar ao responsável da Secretaria no município 

quando necessitar o deslocamento para fora do município, podendo, neste caso, serem convocados outros 

servidores para compor a equipe em regime de trabalho e sobre a vida. Artigo 4º. Os servidores 

designados para a percepção dessa gratificação terão o direito ao descanso semanal previsto no regime 

jurídico único, devendo a escala estabelecer o dia em que o mesmo será gozado este. Será gozado em seus 

substitutos. Artigo 5º. Para fins de atendimento das disposições da presente lei, fica autorizada a abertura 

de crédito especial a ser efetivado através do decreto executivo para transposição de dotações. Artigo 6º. 

As disposições da presente lei ficam inclusas no plano plurianual de investimentos nas leis de diretrizes 

orçamentárias. e lei orçamentária anual vigente para o presente exercício. Esta lei entre vigor na data de 

sua publicação. Disposição do motivo. O adicional que trata a presente lei regularizará a situação dos 

motoristas que necessitam transportar pacientes em emergências que ocorrem diariamente e nos finais 

de semana, feriados e fora do horário de expediente, bem como em razão de horário de saída e retorno 

dos que fazem o transporte dos pacientes em dias normais de trabalho, para consultas, exames e nos 

centros de referência. Dessa forma, os motoristas estarão de sobreaviso e pelos deslocamentos não vão 

receber moras extras e nem qualquer valor para despesas de viagem. Assim, novos edifícios, permitam-

me deixar o assunto à análise de vossas excelências, esperando que, pela necessidade já comprovada, 

mereça a Igreja Casa a unânime aprovação. Diante do exposto, espero que este projeto venha a merecer 

a aprovação unânime de todos os membros desta Casa Legislativa e que sua tramitação seja um regime 

de urgência. 
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Então, aqui para o exercício de 2025, mês de junho, criação de gratificação especial designada de 

sobreaviso para os motoristas da Secretaria da Saúde. Então, gratificação de sobreaviso, número de 

motoristas, 8, valor mensal, 2 mil, valor total, 16 mil reais. Então, para este ano de 2025, há um valor de 

96 mil e, consequentemente, os anos superiores e próximos serão valorizados de acordo com o índice de 

aumento. Passando aqui na antepenúltima folha do projeto. Senhor ordenador das despesas, a presente 

despesa está em condições de ser realizada, podendo ser emitido. O atestado nos termos do inciso 2 do 

artigo 16 da lei complementar 101 de 2000. Assina aqui a presente, Carine Teston Minotto, secretária de 

administração de finanças e da parte contábil, Cameliana Picolotto Zago. A última página aqui então. A 

declaração do ordenador das despesas. Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal de Ibiaçá, no uso de 

suas atribuições legais, em cumprimento das determinações do inciso 2 do artigo 16, em cumprimento, 

em lei complementar 101 de 2000, na qualidade de ordenador da defesa, é considerada a estimativa de 

impacto orçamentário e financeiro, dotado do 4 de 6 de 2005, declaro existir. Recursos para realizar as 

despesas, cujas despesas se processarão nas contas da Lei Orçamentária Anual, estando adequada à Lei 

Orçamentária Anual e compatível com a Lei de Diretrizes Orçamentárias do Plano Plurianual. Dia 4 de 

junho de 2025, João José Alberto Cecchin, Prefeito. Pelo visto do projeto, ao que a gente já conversou 

hoje, temos aqui também Nobre ganhador, que é motorista, tive essa passagem com atendimento. 

Somando, vendo a parte contábil, eu acho que a prefeitura não muda muito os valores financeiros e acaba, 

eu acho, sobrando pouco papel até fazendo uma parte mais burocrática, mais definida. Então, de minha 

parte, pelo que eu entendi, conversando com pessoas hoje também, motoristas e partes que tocam. a 

parte da saúde, acredito que não muda nada. Sendo que já vinham sendo pagas horas extras, todo 

funcionário fora do seu horário, uns faziam mais horas, outros menos horas, outros conforme a sua 

disposição durante o dia. Acredito eu que não mude no orçamento do município em grandes valores. 

Contando também com o vereador Chico, há pouco aí, sendo o futuro. Esse projeto não, inclusive os 

secretários da Câmara, esse projeto não se adequar, volta-se atrás e faz uma nova modalidade. Mas peço 

a vocês que analisem e fiquem bem sensíveis à votação. Acredito eu que não impactará, sim, e fica uma 

grande responsabilidade do motorista também, que todos nós precisamos diariamente, ou 

semanalmente, ou mensalmente, e que bom que não precisasse. Que bom que não precisasse. com um 

chamado fora de ordem. Tá bom? É isso, presidente. Muito obrigado. 

Obrigado, vereador Juscelino. Está em discussão o projeto de lei número 42, 2025. Com a palavra, o 

vereador Maicon. Boa noite, senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. Boa noite a todos vocês que 

nos assistem através do Facebook e dos meios de comunicação. Só mais a fim de complementar o que o 

vereador Jusseno falou, é exatamente isso, impacto no caixa da prefeitura não vai gerar, porque a gente já 

vinha recebendo esse valor, então em fluxo de caixa não vai mudar praticamente nada. Só para também 

deixar claro para a nossa população. O que acontece, como estava funcionando, porque não é feio a gente 

ter que copiar o que está dando certo. A gente tem que fazer o que está na lei, nós ficamos amparados, o 

prefeito fica, e fica uma forma legal para todo mundo. Então, é que nem o vereador Luciano falou, alguns 

motoristas da saúde vão deixar de ganhar um pouco, inclusive, e uns até vão ser um pouco beneficiados. 

Mas nós entramos num acordo, numa reunião com o prefeito, com a secretária da administração, a Karine, 

E chegamos a um consenso desse valor de 2 mil reais e ficar bom para todo mundo, porque lá, graças a 

Deus, a gente tem uma parceria muito boa na Secretaria da Saúde. Outra questão é que os almoços, as 

refeições, também ficam todas as despesas decorrente desse valor, sabendo que todos os motoristas saem 

praticamente todos os dias lá da Secretaria da Saúde. Então, parece um montante grande, mas quem sai 

todo dia sabe o quanto você gasta fora de casa. Outra questão que eu quero ressaltar aqui, que a gente 
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conversou com o prefeito também, é a questão quando o pessoal pede ambulância para os eventos. Justo 

por ter bastante pedido, a gente pediu uma opinião para o Ministério Público também, e eles nos 

orientaram, até para a população saber, que em eventos do município, a ambulância, o motorista, técnico 

de enfermagem, material, é 100% custeado pelo município. Em eventos particulares, quando solicitam 

ambulância, O prefeito sai da ambulância, o material, e os profissionais ficam a cargo do realizador do 

evento. Isso é uma forma também legal para o prefeito poder sair da ambulância e nós poder trabalhar e 

ficar legal para o organizador do evento também, legal e a forma correta. Então, acho que era isso, senhor 

presidente, só mais a forma de esclarecer mesmo, já que a gente trabalha lá, e ressaltar também que como 

eu faço parte dos motoristas, eu não posso votar esse projeto. Então eu deixo à vontade de vocês, votem 

como acharem melhor, e eu não posso votar porque faço parte da classe. Obrigado, senhor presidente.  

Obrigado, vereador Maicon. Mantém em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Vilmar.  

Obrigado, presidente. Boa noite, meus colegas. A assistência aqui presente e também boa noite a vocês 

que nos acompanham de suas casas. Só para complementar o que já foi dito pelo relator Juscelino e para 

o Maicon que também fui procurado por alguns motoristas, que estavam se perguntando o que era um 

aumento de salário deles, para alguns servidores. Aí eu me comprometi com eles de ir até o prefeito 

conversar sobre se era realmente isso. E não é um aumento que os funcionários da secretaria vão ter. 

Simplesmente, como já foi falado, é uma substituição. das horas extras e das despesas pelo valor fixo de 

R$ 2.000. Como disse o Michael, alguns ganhavam mais, outros ganhavam menos. E isso foi produto de 

apontamento pelo Tribunal de Contas, porque tinha alguns servidores que faziam muitas horas extras, o 

que é proibido por lei. tem um limite de horas extras que cada servidor pode fazer, então o Tribunal de 

Contas também estava apontando que o vereador A fazia muita hora extra e o vereador B quase não fazia 

hora extra, então teria que se compensar. Outra justificativa também, não menos importante, é a questão 

que esses motoristas também estão muito expostos a levar multa, porque eles estão sempre nas rodovias. 

Então, muitas vezes, o motorista de ambulância não vai respeitar sinal de trânsito e depois, por mais que 

tenha defesa, mas sempre é um complicador. Então, são pessoas que estão expostas a levar multa de 

trânsito e essas multas de trânsito, eles são responsáveis por pagar. Mas, como eu disse, quando estão em 

uma emergência, lá em Passo Fundo, passa um sinal vermelho, vai e depois o município se defende. E 

outra coisa importante também que eu achei aqui, que essa gratificação não integra a remuneração para 

fins previdenciários e tampouco ela vai ser incorporada ao vencimento do servidor em nenhuma hipótese. 

Porque isso até eu questionava com o prefeito, que isso daria um impacto no FAPS, que é o fundão do 

município. Uma vez que essa gratificação é incorporada ao vencimento deles, lá na aposentadoria, a 

aposentadoria também será maior. Com consequência, terá que receber um valor maior. Mas assim a lei 

já determina que essa gratificação especial não integra a remuneração do servidor. Então é mais para dar 

um comunicado aos demais motoristas que isso não se trata de um aumento para os servidores da 

Secretaria da Saúde. regularizando essas despesas diárias que eles estão fazendo, e agora eles recebem 

essa gratificação e não recebem mais a ajuda de custo. Obrigado, Sr. Presidente. 

Obrigado, vereador Vilmar. Mantenha em discussão o projeto. Não havendo mais manifestações, coloco 

em votação o projeto de lei nº 42 de 2025. Quem estiver de acordo permaneça como está, quem for 

contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Unanimidade entre os aptos a votar. Destacamos 

que o vereador Maicon se absteve dessa votação. Moção de apoio número 01-2025, de 9 de junho de 

2025, da autoria do presidente da mesa diretora, em apoio à securitização das dívidas dos agricultores do 

Rio Grande do Sul. Convoco o secretário administrativo para que efetue a leitura da moção de apoio 

número 01-2025. 
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Moção de apoio número 01 de 2025. Moção de apoio à securitização das dívidas dos agricultores do Rio 

Grande do Sul. Autor, presidente da Câmara Municipal de Ibiaçá, vereador Keilor Basso. Senhores 

vereadores, o vereador Keilor Basso, presidente da mesa diretora da Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibiaçá, no uso de suas atribuições legais, vem perante a este plenário apresentar a seguinte moção de 

apoio em solidariedade aos agricultores do Rio Grande do Sul. que clamam pela securitização das dívidas 

do setor agropecuário. Considerando, item 1, o grave cenário de endividamento enfrentado pelos 

produtores rurais gaúchos, decorrente de sucessivas adversidades climáticas, especialmente estiagens e 

eventos extremos, que comprometeram severamente a produção, a renda e a capacidade de pagamento 

dos compromissos assumidos. Item 2. que a agropecuária representa o principal motor da economia do 

Rio Grande do Sul e de municípios como Ibiaçá, gerando empregos, arrecadação e desenvolvimento local. 

Item 3, que a securitização das dívidas, mecanismo pelo qual as parcelas de dívidas rurais são 

reestruturadas ou refinanciadas a longo prazo, já demonstrou em outros momentos ser fundamental para 

garantir a sobrevivência da atividade agrícola, evitando a inadimplência e o abandono do campo. Item 4. 

A recente mobilização de entidades representativas do setor, como a Federação dos Trabalhadores na 

Agricultura do Rio Grande do Sul, a FETAG-RS, a Federação da Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul, 

a Farsul, e a Federação dos Trabalhadores na Agricultura Familiar, a FETRAF-RS, e a entrega de pauta 

conjunta ao Governo Federal, reivindicando políticas urgentes para o restabelecimento da capacidade 

produtiva dos agricultores familiares e empresariais. Item 5. que a reivindicação pela securitização das 

dívidas ganhou destaque em audiências públicas, manifestações e em documentos oficiais enviados ao 

Ministério da Agricultura, à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal, sendo reconhecida como medida 

imprescindível para evitar o agravamento da crise rural e assegurar a dignidade das famílias produtoras. 

que além da securitização, o setor produtivo também impede a manutenção de linhas de crédito, a revisão 

dos prazos de renegociação e a suspensão de execuções e cobranças enquanto perdurar a situação de 

calamidade. Diante do exposto, a Câmara Municipal de Ibiaçá Por meio desta moção de apoio, manifesta 

sua total solidariedade às legítimas reivindicações dos agricultores do Rio Grande do Sul pela securitização 

das dívidas do setor agropecuário, compreendendo que tal medida é fundamental para a manutenção da 

produção rural, a preservação da economia local, a garantia de empregos e o sustento de milhares de 

famílias. Neste sentido, apela-se ao Governo Federal ao Congresso Nacional, ao Governo do Estado do Rio 

Grande do Sul e às instituições financeiras públicas e privadas para que envidem todos os esforços 

necessários à reestruturação das dívidas rurais com a imediata implementação de um programa de 

securitização abrangente, acessível e em condições compatíveis com a recuperação da atividade agrícola. 

Solicita-se, por fim, o envio de cópia desta moção aos seguintes destinatários. Presidente da República 

Federativa do Brasil, Ministro da Agricultura e Pecuária, Presidência do Banco do Brasil e do Banco 

Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social, BNDES, bancadas gaúchas na Câmara dos Deputados e 

no Senado Federal, Governo do Estado do Rio Grande do Sul e Federações de Produtores Rurais e 

Associações de Agricultores. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá, assina 

o presidente da mesa diretora, autor da proposição, vereador Keilor Basso.  

Obrigado, secretário, pela leitura. Caros colegas vereadores, nossa comunidade, apresentamos essa 

moção de apoio na securitização em favor dos nossos agricultores, porque vocês têm acompanhado o que 

está acontecendo, principalmente com a agricultura do nosso estado, com os agricultores, e a gente vê a 

importância de nós, enquanto casa legislativa, também darmos esse apoio, embora através de um 

documento que possa parecer simples, mas que eu acho que ganha força, junto a esse apelo ao nosso 

governo federal, ao nosso governo estadual e a todos os órgãos envolvidos nessa questão, que possam 

olhar com carinho aos nossos agricultores. Temos aqui entre os colegas vereadores também agricultores, 
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e sabem dessa importância, nesse tempo que vocês vêm enfrentando, diante das dificuldades do clima. 

anos de safra ruins, então a gente precisa ter esse apoio para que os nossos agricultores continuem com 

suas atividades e possam também ter essa oportunidade de renegociar suas dívidas, renegociar seus 

débitos com os bancos, com as instituições financeiras e organizando o seu crédito para poder tocar as 

suas propriedades, as suas lavouras. E eu acho que essa moção É um gesto muito nobre da nossa casa 

legislativa, proponho então isso como presidente, mas peço para que os colegas também apoiem essa 

moção, para que a gente possa fazer chegar até os poderes maiores, como uma forma também da nossa 

Câmara, que devia estar apoiando os nossos agricultores, não só aqui do nosso município, mas os 

agricultores da nossa região e do nosso estado que estão batalhando e se mobilizando em busca desse 

apoio. Então peço aos colegas que, como bem destacava, sejam favoráveis também a essa moção e deixo 

a palavra também à disposição se algum dos demais vereadores queira falar acerca da moção de apoio 

número 01-2025. Com a palavra o vereador Vilmar.  

Obrigado, senhor presidente. Só para destacar e lembrar um pouco das palavras do vereador Elvio. A gente 

viu essa semana nos meios de comunicação, o governo federal se gavando que o PIB cresceu 1,4%, que é 

baixo, mas enfim que cresceu. E com isso maquiando mais uma vez a economia dizendo que está tudo 

bem, e não está tudo bem. Prova disso é que o agronegócio foi responsável pelo crescimento de 12,2% do 

PIB. E o setor de serviços cresceu 0,3%. E as demais atividades econômicas tiveram um crescimento 

negativo. Então vejam bem a importância do agronegócio para a economia do Brasil. E para um governo 

que chama o agronegócio de fascista, que a princípio e no início, se não tivesse reivindicações, teria faltado 

até recursos para a safra de 2024, 2025. Então só para ressaltar que sim, sou a favor. dessa moção, para 

que os agricultores consigam renegociar a dívida. A gente sabe que quando, às vezes, a gente está um 

pouco endividado, não é fácil a gente se recuperar, e somente com o prolongamento do tempo, do 

pagamento das parcelas, é que a gente consegue equilibrar nossas contas, sem precisar negar, sem 

precisar anistia, nem nada. Então, sou totalmente favorável, presidente, muito obrigado. 

Obrigado, vereador Vilmar. Deixo a palavra à disposição, o vereador João Édio com a palavra.  

Senhor presidente, colegas vereadores e os que nos escutam e nos assistem. Eu também já vou dizer de 

antemão que sou muito favorável à moção. Já me manifestei aqui nesse plenário há dias atrás, como 

agricultor, da preocupação que a gente tem com a situação que nós agricultores estamos enfrentando. 

Quando não é seca, é enchente, como foi já dito na moção, preços baixos. Então, uma das nossas saídas 

que nós temos que pleitear é essa securitização. E é como nós falamos há dias atrás, há tempos aqui na 

Câmara, que o começo é por aqui mesmo. Nós temos vereadores, prefeitos, nós temos que mexer com 

deputados, senadores, presidentes, governadores. e pressionar todo mundo, que é só assim, tenho 

certeza que isso aí vai funcionar. E essa securitização, acredito que vai dar certo. E é a saída para a nossa 

agricultura, e nós sabemos que tudo aqui, nosso município, nossa região, nosso estado, é praticamente 

agrícola, e precisamos dessa securitização para nós nos defender um pouco. Sou agricultor também e a 

gente está sofrendo isso. Sou totalmente favorável a essa emoção também, senhor presidente.  

Obrigado. Obrigado, vereador João Édio. A palavra continua à disposição. Vereador Jusseno.  

Obrigado, presidente, mais uma vez. Também como agricultor e sempre defendendo a parte da 

agricultura, a região toda, o estado todo, vem há quatro, cinco anos com interferência e bem complicada 

a coisa. E às vezes a gente olha também os preços, né? E não adianta a soja lá a 200, um milho a 90, e se 

não temos grão para vender. Então fica um pouco delicada a situação. Às vezes ficou, entre aspas, um 

desalento entre os adubos, os insumos, que às vezes as pessoas não sabem disso, né? Quando você não 
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tem grão, você não tem o preço. E aquele pouco de grão, às vezes, o Proagro ou o Seguro Agrícola levou, 

o que adianta ter uma tabela de um zero espila lá? Não vai resolver problema de ninguém. Muito pelo 

contrário. A inflação vai subir, as coisas vão mudar. Então, torcer, sempre ser a favor da agricultura, que 

chegue um ano cheio, a gente sabe, já passou por entidades cooperativas, sabe o que é você ver chegar. 

os caminhões aí, não olhar o que tem em cima. Além de ter pouco, sem qualidade, sem um produto para 

ser comercializado. Então, sempre, o presidente votar sempre a favor dos agricultores e pedir que as 

melhores safras vêm. E que os preços também sejam justos para todos. Muito obrigado, presidente.  

Obrigado, vereador Jusseno. A palavra está à disposição. Vereador Elvio.  

Senhor presidente, novos colegas, vocês que nos acompanham em sua residência, através das mídias 

sociais, só quero reforçar também aqui, como falei anteriormente, sou apoiador do pessoal da agricultura. 

A nossa região é totalmente agrícola, o pessoal do comércio já vem sentindo o reflexo, porque se a 

agricultura vai mal, se o agricultor vai mal, o comércio, por consequência, também vai mal. Como falei 

também, basta Governos, federal principalmente, cortar na carne o que não fazem. Acabaram de votar 

também um aumento de 513 deputados para 530 e poucos, o que vai aumentar a máquina pública, o 

custeio. Se cortar, reduzir esbanjamento de dinheiro público. Se cortar ministérios, sobraria muito mais 

dinheiro. para a agricultura, para investir no alicerce da nossa economia, como bem falou o colega 

Chiquinho, que mantém o PIB do nosso país em alta, é graças ao agricultor. A agricultura que movimenta 

a roda da economia. É tão visível, está na frente, mas, infelizmente, governantes não enxergam o óbvio. 

Fica aqui meu total apoio a essa moção. Estarei sempre ao lado do agricultor, como falei. Todas as classes 

são fundamentais para a nossa economia, caminhoneiros e agricultores. Um produz e outro transporta. 

Sem essas duas classes, nós não nos alimentamos. Fica aqui, então, meu total apoio a essa moção, meu 

respeito e meu carinho, minha admiração a todos os agricultores. Obrigado, presidente.  

Obrigado, vereador Elvio. Não tenho palavra de exposição. Gostaria de agradecer aos vereadores, que 

através das suas palavras, endossam ainda mais essa moção, que a gente possa contar com esse apoio, e 

assim coloque a moção em votação, não havendo mais manifestações. Portanto, quem estiver de acordo, 

permaneça como está, e quem for contrário, que se manifeste. Aprovada por unanimidade. Reforço aos 

colegas que essa moção, embora proposta por nós, mas todos os senhores podem assinar ela também. E 

assim, posteriormente solicito ao secretário administrativo que na forma regimental encaminhe esta 

moção às autoridades mencionadas nela. Estando encerrada a ordem do dia, agora a palavra ficará à 

disposição dos líderes de bancada. Lembrando o tempo máximo de 10 minutos cada. Líder do PT. Líder do 

Progressistas. Líder do PDT. Com a palavra o vereador Juscelino.  

Obrigado, presidente, mais uma vez. Só um agradecimento especial às emendas que vieram aí, aos 

deputados do Partido dos Trabalhadores e ao deputado Alfonso Mota, que também é o nosso deputado 

da região aqui, Gervasio Sela. colocou bem nas redes sociais, junto com o Afonso Mota, essa emenda de 

200 mil e mais aquelas que vêm. Essa emenda não é do partido, não é do vereador, é uma emenda, um 

dinheiro que foi e que volta para a comunidade de Ibiaçá. Então, está de parabéns para a comunidade de 

Ibiaçá, que fica bem administrada com esse valor, que sejam empenhados na agricultura. Com certeza, 

todos os agricultores vão aonde essa verba for colocada, será de bom proveito. E aproveitando o espaço 

aqui, presidente, também, a comunidade de Linha Campos tem a honra de convidar, no dia 19, uma 

quinta-feira, que é feriado nacional, em Cortes Cristo, o tradicional mondongo aí na comunidade de Linha 

Campos. Mondongo, planeta do churrasco. E à tarde vai ter música também. É um dia de feriado, de dia 

santo. Então, numa quinta-feira, fica o convite aqui da comunidade em meu nome e em nome de todos 

nós. Muito obrigado.  
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Obrigado, vereador Jusseno. Para finalizar, não havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro 

encerrada a presente sessão ordinária. Informamos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 

23 de junho, conforme o calendário de sessões. Solicito que os vereadores que desejarem assinar a moção 

de apoio número 1, 2025, aguardem após o encerramento da sessão para assinatura. Agradecemos a 

presença de todos e desejamos uma boa semana. 

 

Para constar, eu, Marcelo Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai assinada por 

mim e pelo Presidente. 

 

 

  

______________________________                                                      _____________________________ 

Marcelo Corso                                                                           Keilor Basso 

    Secretário da Mesa Diretora      Presidente da Mesa Diretora 
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